
ATA DA 002ª SESSÃO SOLENE DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 21 DE MARÇO DE 2022, EM 
COMEMORAÇÃO DOS 88 ANOS DE EMANCIPAÇÃO DO 

MUNICÍPIO DE INDAIAL 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 
 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Laércio Schuster) –

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 
presente sessão solene. Convido para compor a Mesa 
as autoridades nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor Prefeito em Exercício do 
Município de Indaial, Vereador Flavio Molinari;  

Excelentíssimo senhor Presidente em Exercício 
da Câmara do Município de Indaial, Vereador Jonas 
Luiz de Lima;  

Senhor Prefeito do Município de Indaial nos 
períodos de 1983 e 1988 e 1997 e 2000, Luiz 
Polidoro; 

 Senhora Presidente da Ordem dos Advogados do 
Brasil – OAB do Município de Indaial, Caroline 
Schork dos Santos Hilário Arnhold;   

Senhor Rogério Artur Ehrat, membro do Conselho 
Consultivo e Vice-Presidente de Assuntos 
Patrimoniais, neste ato, representando o senhor 
Presidente da Associação Empresarial do Município 
de Indaial, Renato Tomio; 

Senhor Rafael Waldrich, neste ato, 
representando o senhor Presidente da Câmara de 
Dirigentes Lojistas do Município de Indaial, 
Ricardo Marlon de Souza. 

Constituída a Mesa, excelentíssimas 
autoridades, senhoras e senhores, a presente 
sessão solene foi convocada por proposição deste 
Deputado e aprovada por unanimidade pelos demais 
Parlamentares, em homenagem aos 88 anos de 
Emancipação Político-Administrativa do Município 
de Indaial. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 
Nacional pelo Quarteto dos Arcos de Indaial.   

(Procede-se à interpretação do hino.) 



A seguir, eu convido o mestre de cerimônias 
para proceder à nominata dos homenageados nesta 
noite. 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (José Motta Pires 
Filho)- Autoridades presentes, senhoras, senhores, 
boa noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 
presta homenagem a instituições e personalidades 
que fizeram parte da história de Indaial e 
contribuíram significativamente para o 
desenvolvimento do Município.  

Convidamos o proponente desta sessão solene, 
excelentíssimo senhor Deputado Estadual Laércio 
Schuster para fazer a entrega das homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 
do Poder Executivo Municipal, o excelentíssimo  
Prefeito, em exercício, de Indaial, senhor Flávio 
Molinari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pedimos a gentileza para que o senhor Prefeito 

permaneça à frente para as próximas homenagens.  
Neste momento, o Parlamento Catarinense 

homenageia os Vereadores de Indaial e 
personalidades que estiveram à frente da 
administração municipal. 

A próxima homenagem está nominada ao senhor 
Prefeito André Luiz Moser, neste ato, representado 
pelo excelentíssimo senhor Prefeito, em exercício, 
Flávio Molinari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
E, neste momento, convidamos o senhor Flávio 

Molinari para receber a homenagem como Vereador de 
Indaial, no período atual e na Legislatura de 2017 
a 2020.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Para receber a homenagem in memoriam ao senhor 

Zelir Nezi, Vice-Prefeito de Indaial entre os anos 
de 2017 a 2022, convidamos o filho Márcio e o 
irmão Altair Nezi. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem o 
excelentíssimo senhor Presidente, em exercício, da 
Câmara de Vereadores de Indaial, Vereador Jonas 
Luiz de Lima, que também ocupou uma cadeira no 
Legislativo Municipal no período de 2017 a 2020.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Vereador de Indaial, Diogo Pinho. 
(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Vereadora de Indaial, Fernanda dos Santos. 
(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Vereador de Indaial, Remir José de Faveri, que 
também ocupou uma cadeira no Legislativo 
Municipal, nos períodos de 1993 a 1996, de 1997 a 
2000, de 2001 a 2004, de 2009 a 2012, e de 2013 a 
2016. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Vereador de Indaial, Valentim Blasius, que também 
ocupou uma cadeira no Legislativo Municipal, nos 
períodos de 2005 a 2008 e de 2017 a 2020. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Alcides Bedin, Vice-Prefeito do Município no 
período de 2005 a 2008. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Luiz Polidoro, Prefeito de Indaial, entre os anos 
de 1983 a 2000, Vice-Prefeito, de 1977 a 1982, e 
Vereador de 1973 a 1976. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Marlete Aparecida Gonzaga, Vice-Prefeita do 
Município no período de 2001 a 2004. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Mário Withoeft, Vice-Prefeito do Município no 
período de 2009 a 2016. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Rogério Raul Theiss, Prefeito de Indaial no 
período de 1993 a 1996. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Na sequência, o Parlamento Catarinense presta 

homenagem a entidades que contribuíram para o 
desenvolvimento do Município de Indaial ao longo 
dos seus 88 anos.  [Transcrição: Northon] 

Pela destacada tarefa na consolidação de 
Indaial, como força industrial, na promoção do 
desenvolvimento local, recebe a homenagem do 
Parlamento Catarinense, nesta noite, a Associação 
Empresarial de Indaial, ACIDI, neste ato, 
representada pelo membro do Conselho Consultivo e 
Vice-Presidente de Assuntos de Patrimônio, senhor 
Rogério Arthur Ehrat. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Pelo papel da instituição na força do comércio 

varejista local, recebe a homenagem do Parlamento 
Catarinense, nesta noite, a Câmara de Dirigentes 
Lojistas, CDL, neste ato, representada pelo 
Diretor do SPC, senhor Rafael Waldrich. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pelas relevantes ações para garantir o 

respeito à Constituição e o zelo pelos direitos e 
garantias dos cidadãos de Indaial, recebe a 
homenagem do Parlamento Catarinense, nesta noite, 
a Ordem dos Advogados do Brasil em Santa Catarina, 
Subseção de Indaial, neste ato, representada pela 
Presidente, senhora Caroline Schork dos Santos 
Hilário Arnhold.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pelos imprescindíveis serviços prestados e 

pelo cuidado com a saúde dos cidadãos de Indaial, 



recebe a homenagem do Parlamento Catarinense, 
nesta noite, o Hospital Beatriz Ramos, neste ato, 
representado pela Presidente senhora Adriane 
Machado Ferrari. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pelo valoroso trabalho prestado para a 

preservação da vida e do patrimônio da comunidade 
de Indaial e região, recebe a homenagem do 
Parlamento Catarinense, nesta noite, a Associação 
Corpo de Bombeiros Voluntários de Indaial, neste 
ato, representada pelo Presidente, senhor Adelir 
da Veiga.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas)  
Pela importante tarefa na educação e pelos 

cuidados especiais das pessoas com deficiência de 
Indaial, recebe a homenagem do Parlamento 
Catarinense, nesta noite, a Associação de Pais e 
Amigos dos Excepcionais de Indaial, APAE, neste 
ato, representada pelo Vice-Presidente, senhor 
João Alberto Prim.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pela contribuição no desenvolvimento cristão 

das comunidades evangélicas de Indaial, recebe a 
homenagem do Parlamento Catarinense, nesta noite, 
a Igreja Evangélica Assembleia de Deus, neste ato, 
representada pelo Pastor Vice-Presidente, o senhor 
Samuel Serafim. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pela contribuição no desenvolvimento cristão 

da Comunidade Luterana de Indaial, recebe a 
homenagem do Parlamento Catarinense, nesta noite, 
a Igreja Evangélica de Confissão Luterana no 
Brasil, neste ato, representada pelo Pastor 
Guilherme Theodoro Fredrich.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pela contribuição no desenvolvimento cristão 

da Comunidade Católica de Indaial, recebe a 
homenagem do Parlamento Catarinense, nesta noite, 



a Paróquia Santa Inês de Indaial, neste ato, 
representada pelo Diácono Rafael Schroeder.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pela contribuição no desenvolvimento de ações 

voltadas para o Serviço Social em Indaial, recebe 
a homenagem do Parlamento Catarinense, nesta 
noite, o Grupo Ordem Auxiliadora de Senhoras 
Evangélicas de Indaial, OASE, neste ato, 
representada pela Presidente, senhora Ruth Voigt. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Na luta pela prevenção e tratamento do câncer, 

recebe a homenagem do Parlamento Catarinense, 
nesta noite, a Rede Feminina de Combate ao Câncer 
de Indaial, neste ato, representada pela senhora 
Jureli Honório. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Pela contribuição para a prática de atividades 

esportivas, artísticas e culturais, recebe a 
homenagem do Parlamento Catarinense, nesta noite, 
o Jeep Clube de Indaial, neste ato, representado 
pelo Presidente da entidade, senhor Vanderlei 
Couto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 
(Palmas) 
Agradecemos ao senhor Deputado pela entrega 

das homenagens.  
Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL e pelo canal da Assembleia Legislativa, 
no YouTube, onde ficará disponível para 
visualização. 

Neste momento, o Quarteto dos Arcos, que é 
composto por Natalie Nietsche, no violino um; 
Yasmin Blunk, no violino dois; Paulo Lira, na 
viola, e Patrícia Alzira da Veiga, no violoncelo, 
apresentará duas músicas, a Ária da Suíte nº 3, de 
Johann Sebastian Bach, e a Canção She, de Elvis 
Costello. 

(Procede-se à apresentação musical.) 
 (Palmas) [Transcrição: Taquígrafa Sílvia] 
Muito obrigado a todos, boa noite! 



O SR. PRESIDENTE(Deputado Laércio Schuster) – 
Gostaríamos também de destacar a presença do 
senhor Secretário de Agricultura do Município de 
Indaial, Jacir Roni Floriano; do senhor Comandante 
dos Bombeiros Voluntários do Município de Indaial, 
Evandro Vinotti; também a presença do senhor 
Assessor Parlamentar José Klockque, neste ato, 
representa o Deputado estadual Ivan Naatz.  

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 
homenageados desta noite, o senhor Mario Withoeft, 
ex-Vice-Prefeito da cidade de Indaial.  

O SR. MARIO WITHOEFT - Quero começar 
cumprimentando o nosso Deputado Laércio; o 
Prefeito, em exercício, senhor Flávio Molinari; o 
Presidente da Câmara, Jonas Lima; as demais 
pessoas que compõem a Mesa, citadas pelo 
protocolo; todos os homenageados e os parentes dos 
homenageados; amigos que estão aqui presentes, com 
uma excelente noite. Quero agradecer a Deus por 
tornar este momento tão importante que estamos 
vivendo, no dia de hoje, uma noite especial. 
Sempre lembrar que Ele está nos iluminando, nos 
dirigindo, só resta fazermos a nossa parte.  

Quero também aqui agradecer a minha família, 
Dona Sueli, o André, a Joice, Laudir, a minha nora 
Alessandra e os meus netos. O político da família 
sou eu, eles não são muito, digamos, de aparecer, 
mas vieram hoje à noite, depois em casa eu resolvo 
com eles. Eu gostaria que eles ficassem de pé. 

          (Palmas) 
Obrigado, depois a gente conversa em casa.  
Eu tenho um bom motivo para isso, não é mesmo? 

Às vezes as pessoas me perguntam um dos motivos de 
eu sempre estar feliz, esse é um dos motivos, a 
alegria de ter uma família, a alegria de saber 
onde encontrar um porto seguro, e devo dizer mais 
uma coisa, a pessoa mais forte, lá em casa, é a 
minha esposa. Quando eu vou ao mercado, o cartão 
para pagamento é dela, e eu sempre digo para o 
caixa que ela manda lá em casa, mas deve ser só lá 
na minha casa, não é? Mas tem dado certo por 
quarenta anos, então, vamos continuar.  

Quero também agradecer ao Deputado por ter 
proposto esta homenagem, eu fico muito feliz de 



ver essas pessoas que aqui estão, que receberam 
homenagem hoje, são profundamente merecedoras. 
Quero dizer ao ex-Prefeito, aos nossos ex-Vice-
Prefeitos, aos nossos Vereadores da atualidade, 
que ser político, nos dias de hoje, não tem sido 
fácil, mesmo muitas vezes a pessoa tendo se 
dedicado, mas parece que tudo entra na vala comum. 
Mas, por outro lado, também, não podemos dar muita 
atenção, porque o dia em que nós voltarmos para 
casa vai ser uma conversa só com o nosso Chefe 
Maior. Não vai ter ninguém junto, então, tudo que 
nós fizemos vai estar marcado e vai ser lançado.  

Quero aqui também aproveitar este momento para 
parabenizar a ACIDI, os nossos empresários, nossos 
industriais, pois tenho lembrado deles, toda 
noite, na minha oração, porque são eles que 
promovem o desenvolvimento e dão emprego para os 
nossos pais, mães de família. O nosso pessoal do 
CDL que, através do comércio, acaba arrecadando 
dinheiro para nós podermos tocar nossas cidades, 
manter a educação, a saúde e demais secretarias. 
Isso é fundamental! 

Agora, o que seria da nossa sociedade se nós 
não tivéssemos os Clubes de Serviços? São todos 
voluntários, participando gratuitamente e fazendo 
um belíssimo trabalho em favor do próximo. Como é 
o caso da APAE, a Rede Feminina, a OASE, que deu 
hoje à noite uma belíssima apresentação. Todas as 
senhoras presentes, de todas as Oases, que tem em 
cada bairro sua igreja, tem sua representação, 
Igreja Católica, Assembleia de Deus, que tem 
ajudado tanto, procurando sempre aconselhar para 
que as pessoas caminhem e trilhem o caminho do 
bem. Está tudo à disposição. Eu sei que, dentro de 
nós, existe o bem e o mal, resta saber o que a 
gente quer promover. É tão bom descobrir e cada 
vez mais fazer as coisas acontecerem.  

Quero agradecer do fundo do meu coração estas 
homenagens, as pessoas aqui participando, um povo 
tão bonito, não é? Desejar, do fundo do meu 
coração, um forte abraço, um beijo e sempre Deus 
no coração! Beijão! 

(Palmas) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Laércio Schuster) - 
Muito obrigado, senhor Mário Withoeft. Neste 
momento, eu convido para fazer uso da palavra, em 
nome dos ex-Prefeitos da cidade de Indaial, o 
senhor Luiz Polidoro. 

O SR. LUIZ POLIDORO - Boa noite! Bem, eu quero 
cumprimentar o Deputado Laércio Schuster, 
cumprimentar o Jonas Lima, que atualmente é 
Presidente da Câmara de Vereadores, o Prefeito, em 
exercício, Flavio Molinari, e vocês que estão aqui 
nos prestigiando. Dizer que me sinto feliz em 
estar aqui presente, vendo tantos amigos, tantas 
pessoas que a gente não lembra mais, mas estão 
aqui e muitos que não puderam vir. 

Dizer que eu tive a oportunidade de ser 
Prefeito de Indaial, Vereador, no tempo ainda que 
as coisas eram mais difíceis. A BR-470 ainda nem 
existia, só existia a rua que passava pelo Vale, 
por Indaial, Blumenau, e só tínhamos estradas de 
barro, hoje já tem mais conforto. Então, quando eu 
assumi como Vereador, a gente tinha também 
dificuldades, o Município de Indaial era carente 
de muitas coisas, o Município ainda pensando em 
crescer, e nós Vereadores e o Prefeito da época 
batalhando para fazer o melhor por Indaial.  

Hoje, Indaial é uma das cidades que mais estão 
se desenvolvendo no Brasil. Nós não encontramos 
desempregados, em Indaial, não tem emprego quem 
não quer trabalhar. Felizmente, nós conseguimos, 
na época, fazer um bom trabalho. Depois eu fui 
eleito Vice-Prefeito de Indaial com o saudoso 
Victor Peters, e fizemos também um grande 
trabalho, Apiúna, na época, pertencia a Indaial. E 
assim se foi contando a história.  

Depois, no meu primeiro mandato, tivemos as 
grandes enchentes. Enchentes que arrasaram o Vale 
do Itajaí e uma grande parte de Santa Catarina. 
Mas, sempre junto com os Vereadores, junto com os 
indaialenses, junto àqueles que gostam de Indaial, 
nós conseguimos, de degrau em degrau, superar as 
dificuldades e transformar Indaial em um grande 
centro de desenvolvimento, hoje uma cidade 
universitária. Eu não tenho faculdade, meus pais 



não podiam pagar, por isso que eu batalhei tanto 
para conseguir.  

Há pouco, nós estávamos conversando com os 
amigos, na época da UNIASSELVI, que estava com o 
processo em andamento. Eu não posso esquecer uma 
mulher, que é mãe de duas crianças que trabalharam 
na Prefeitura comigo, e essa mulher era 
funcionária, em Brasília, e nós, eu e o professor 
Tafner entramos com o processo em Brasília, e esse 
processo sumiu. Então, falamos com essa mulher, no 
momento agora, eu não recordo o nome dela, mas ela 
ficou encarregada de acompanhar o processo de 
liberação da UNIASSELVI, e lá pelas tantas, ela me 
ligou dizendo: “seu Luiz, o processo sumiu.” 

E agora? Aí eu lembrei que a gente tem que 
buscar forças onde tem. Um dos grandes ajudantes, 
nesse processo, foi o Vice-Presidente da República 
e o Senador, na época, embaixador em Portugal, 
Jorge Bornhausen. Eu liguei para o Jorge 
Bornhausen, em Portugal, conversei com ele e ele 
disse: “Luizinho, manda a história para cá, uma 
cópia do protocolo, que eu vou te ajudar.” 
Mandamos! E hoje nós somos uma cidade 
universitária para o bem dos nossos filhos, nossos 
netos e para o nosso futuro.  

Então, eu me sinto assim, feliz, me sinto 
realizado, eu quero agradecer esta oportunidade! 
Eu quero cumprimentar os Vereadores, está aí o 
Valentim, o Miro, que foram Vereadores quando eu 
era Prefeito, e que também participaram daquela 
grande arrancada que foi dada no Município de 
Indaial. Enfrentamos as enchentes, as quais 
carregaram todas as pontes, no interior de Apiúna 
e em outras regiões do Município de Indaial. Mas, 
aos poucos, o Rogério está aí, que também já foi 
Vice-Prefeito, sabe disso, nós fomos superando as 
dificuldades, reconstruindo as pontes, recuperando 
as estradas e procurando buscar indústrias para o 
grande desenvolvimento que Indaial tem. 

Eu não sou vaidoso, mas me sinto realizado, 
porque como cidadão de Indaial, e eu não nasci em 
Indaial, nasci em Presidente Getúlio, eu me sinto 
feliz porque o povo confiou em mim e nos 
Vereadores que participaram do meu tempo na 



administração. E nós conseguimos assim fazer uma 
grande parte do grande desenvolvimento que Indaial 
teve e tem hoje em dia.  

Eu quero parabenizar também o Deputado 
Laércio, Parlamentar eficiente, procurando sempre 
fazer o melhor pela região. E é de pessoas assim, 
de políticos assim, que nós precisamos para o 
nosso desenvolvimento, porque políticos têm bons e 
têm maus, mas felizmente aqui na nossa região tem 
bons políticos.  

Então, eu quero dar um grande abraço a todos 
vocês! Agradecer a minha filha Andreia que está 
lá, no cantinho, de olho. A Laura não pôde vir, 
mas ela disse: “vou lá com o pai.” Obrigado 
Andreia! 

Muito obrigado a vocês que são os meus amigos 
e que juntos transformamos a história de Indaial! 

(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Laércio Schuster) - 

Também gostaríamos muito de registrar a presença 
de mais dois secretários municipais, da Secretária 
de Cultura, aqui do Município de Indaial, senhora 
Marli Menegazzi, e também do Secretário de Saúde 
do Município, senhor Silvio César da Silva.  

E agora eu convido para fazer uso da palavra o 
excelentíssimo Prefeito, em exercício, de Indaial, 
senhor Flávio Augusto Ferri Molinari.[Transcrição: 
Roberto] 

O SR. PREFEITO FLÁVIO AUGUSTO FERRI MOLINARI - 
Boa noite, Deputado! Cumprimentando-o, cumprimento 
todos os membros que compõem a Mesa. Boa noite 
especial aos colegas Vereadores, afinal estou por 
este cargo apenas de passagem por alguns dias. Boa 
noite especial a todos as entidades também, ao 
público aqui presente, aos secretários e 
autoridades. E uma boa noite muito, muito especial 
mesmo ao Márcio e ao Altair! 

Não é fácil, Márcio, eu estar aqui hoje como 
Prefeito, em exercício, sabendo que quem deveria 
estar aqui hoje era o teu pai, o Tirol, um amigo 
que me conquistou, não pela política, mas sim pela 
humildade, pelo caráter, pela pessoa que ele 
sempre foi.  



Eu sei também que não é fácil estar aqui hoje 
recebendo uma homenagem, porque vem a saudade, mas 
leve sempre pelo lado positivo, e essa foi a 
história dele, foi o legado que ele deixou, na 
cidade, e cada homenagem que ele receber receba 
com alegria. Foi mérito dele, foi mérito de uma 
família da qual ele sempre teve o apoio. E o que 
Indaial talvez não saiba, é que esse legado não 
ficou só em Indaial, quem teve a oportunidade, 
naquele dia, de acompanhar o sepultamento do nosso 
Vice-Prefeito, lá na cidade de Treze Tílias, viu 
uma cena que marcou muito para nós, que foi a 
recepção feita pela cidade, a banda municipal 
tocando e todos os membros chorando pela história 
que ele deixou lá.  

Então, ele não foi mais só o nosso Vice-
Prefeito, aqui em Indaial, ele foi o nosso amigo, 
ele foi Vereador em Treze Tílias, e foi amigo de 
todos lá também, e vai deixar saudade em todos, 
com certeza. E eu só quero dizer para ti, para o 
Altair, que retransmitam a toda a família como eu 
queria que ele estivesse aqui hoje.  

A gente fica com esse misto de sentimentos, de 
tristeza e de alegria, alegria por estar 
representando o nosso Município, no cargo mais 
alto do Executivo, numa data tão importante, que é 
os 88 anos do nosso Município. E a tristeza em 
saber que seria ele quem deveria estar aqui por 
direito. Mas esse é o ciclo da vida e a gente tem 
que seguir em frente.  

Polidoro, Luizinho me chamou atenção a sua 
fala, o Vale do Itajaí, sim, tem que agradecer 
sempre por termos bons políticos, porque os 
políticos vão passar e um legado fica, assim como 
ficou o seu trabalho aqui em Indaial. Eu não vivi 
em Indaial nessa época, mas a gente escuta muito 
falar que existiram duas Indaial, uma antes e uma 
depois do Governo Polidoro.  

Então essa é sua marca ex-Prefeito, não existe 
ex-Prefeito, uma vez Prefeito, sempre Prefeito, 
não é, Polidoro? E assim será com todos os 
políticos, não somente Prefeitos, será com 
Deputados, Governadores, Presidente, Vereadores. A 
gente está de passagem. A cidade fica, as 



entidades ficam, e quando se fala em entidade, eu 
quero deixar bem claro o quanto sou grato pelas 
entidades que temos, em nosso Município, o quanto 
elas são importantes para o seu desenvolvimento. 

Numa data tão importante como hoje, eu poderia 
falar de todos vocês, eu vou escolher duas, em 
especial, e que representam todos vocês. De 
maneira rápida eu quero falar do Jeep Clube. 
Muitas vezes as pessoas acham que para ter uma 
associação para ajudar a população, para ajudar no 
desenvolvimento da cidade, precisa de união, 
precisa representar alguém. Não precisa estar 
representando ninguém para ajudar nossa cidade. E 
vocês são um exemplo, Vanderlei, um grupo de 
amigos que se uniu, que não tem fins lucrativos 
nenhum. Eu acredito que poucas pessoas sabem o 
quanto vocês colaboram com nossa cidade, em cada 
evento, as entidades que vocês ajudam. Então, 
quero agradecer pelo trabalho que vocês fazem, e 
esse agradecimento é de todas as entidades, a 
gente sabe da importância de cada uma.  

E pelo aniversário da cidade eu quero 
agradecer a ACIDI, que representa nossos 
empresários, que movimenta a nossa economia, sem 
economia o Município não sobrevive, sem os 
empresários o Município não sobrevive. É tudo uma 
engrenagem, cada dente dessa engrenagem é muito 
importante para o nosso Município. E pode ter 
certeza que a ACIDI é um dos elos mais importantes 
que a gente precisa, porque movimenta a nossa 
economia, sem a nossa economia a população não vai 
poder comprar nas lojas que a CDL representa, e 
assim por diante. 

Então queremos agradecer, de maneira especial, 
e nesse agradecimento ao Jeep Clube e a ACIDI, eu 
quero que todas as entidades aqui presentes se 
sintam agradecidas por hoje, o Prefeito de Indaial 
em exercício.  

Para encerrar, Deputado, eu quero fazer uma 
colocação muito especial a sua pessoa, mas ao 
senhor também, como representante dos políticos, 
do nosso Estado, os Deputados estaduais. E aqui 
também a gente tem o nosso querido amigo José 
Klock, que representa o Deputado Ivan Naatz, mas o 



quão importante é para uma cidade ter um Deputado 
que nos represente.  

Muitas vezes a população não vai votar, numa 
eleição, porque não elege uma pessoa diretamente 
ligada no nosso dia a dia. Não é uma eleição 
ligada diretamente ao vizinho que está concorrendo 
a Vereador ou amigo, às vezes, muitas vezes a 
pessoa nem conhece em quem está votando. Mas eu 
digo que a eleição de Deputado, uma eleição para 
Governador, uma eleição para Presidente, é mais 
importante ainda para o nosso dia a dia do que uma 
eleição de Vereador e de Prefeito.  

Eu vou dar uns exemplos com o Deputado 
Laércio, eu não o ajudei, não votei nele, na 
última eleição, e ele sabe disso. Quando passou a 
eleição, ele com êxito e uma brilhante campanha, 
uma brilhante votação que fez, ele me procurou. A 
gente conversou, numa reunião, e eu disse para 
ele: Deputado, eu não votei no senhor, eu não 
trabalhei para o senhor, eu não pedi voto para o 
senhor. Mas eu queria a sua ajuda agora, porque eu 
também estou Vereador, no meu primeiro mandato, 
assim como o senhor está entrando como Deputado no 
primeiro mandato. E eu queria a sua ajuda, não 
para mim, eu queria para cidade de Indaial. E ele 
aceitou me ajudar e a gente vem fazendo esse 
trabalho em conjunto.  

Hoje, durante umas visitas, mesmo no feriado, 
que eu fiz pela cidade, algumas vistorias, eu fui 
lá, na Estradinha, Deputado, aquele bairro bem 
afastado que a gente tem que em muitos e muitos 
anos foi esquecido. E lá está sendo construída uma 
praça, e poucos sabem que essa praça é uma Emenda 
Parlamentar destinada pelo Deputado a pedido dos 
Vereadores Diogo e Fernando que aqui se fazem 
presente.  

Poucos sabem que um ônibus novo veio para 
Indaial e vai transportar os nossos alunos para 
excursões, que vai transportar os nossos jovens 
para praticar esportes e competições em outros 
Municípios. Vai levar a nossa melhor idade, 
Deputado, a nossa melhor idade, sim, porque graças 
a eles que construíram e trabalharam por Indaial, 
é que hoje temos essa cidade maravilhosa para 



viver, que vai transportar eles para os encontros, 
para as excursões, para as viagens, para os bailes 
que eles tanto adoram.  

Esse ônibus veio para Indaial com uma emenda 
destinada pelo Deputado, e muitas outras, não é, 
Deputado? Para a Rede Feminina, para APAE, para o 
nosso hospital, então vejam, para os nossos 
bombeiros que estão terminando agora as obras lá. 
Então, também veio uma Emenda Parlamentar. Aí tem 
muitas pessoas que falam:“Ah! mas não faz mais que 
a obrigação.” Não pessoal, eles têm mais de 290 
Municípios para atender no Estado.  

E se o Deputado não tem um olhar especial para 
nossa cidade, esses valores não vêm, porque eles 
não conseguem contemplar com o Orçamento deles, 
mas nem 10% de todos os Deputados para as cidades 
que a gente tem no Estado. Então é, sim, muito 
importante a gente ter um representante da nossa 
cidade na ALESC, ter um representante da região no 
Senado, no Congresso Federal, porque é de lá que 
vêm todos os valores que movimentam a nossa 
economia.  

E se Indaial chegou hoje a 88 anos de uma 
linda história, eu não encontrei ainda uma pessoa 
que mora em Indaial e diz que não gosta dessa 
cidade. Porque se eu encontrar, eu digo assim: 
então sai, porque aqui, que eu conheça, só mora 
quem ama Indaial. Eu amo Indaial, eu cheguei aqui 
em 2000, aqui eu construí família, quero agradecer 
até a minha esposa, que está aqui presente, porque 
senão ela vai dizer, quando eu chegar em casa:  
“oh, o Mário agradeceu à esposa e tu não 
agradeceste.” E o Mário coloca a gente sempre 
nessa sinuca assim quando ele vem falar. Aqui eu 
construí família, faz 22 anos que eu estou em 
Indaial, e eu sempre digo que Indaial é aquela 
mãezona que acolhe todos, assim como me acolheu 
quando aqui cheguei. 

Deputado, a todos os funcionários da ALESC, eu 
quero agradecer e parabenizar pelo trabalho, a 
gente sabe do que precisa para organizar uma 
sessão desta, mas obrigado, Deputado! Em nome do 
Executivo Municipal, em nome da população 
indaialense, falando, neste momento, como 



Prefeito, eu quero agradecer a tudo que o senhor 
tem feito por nossa cidade, que não é para nós, 
políticos, não é para as entidades, é para 
população.  

O dinheiro que o senhor manda para a Rede não 
é para ela, é para população que precisa usar o 
trabalho deles, o que o senhor manda para os 
bombeiros não é para eles, é para população que 
eles precisam atender. Então, é de políticos assim 
que a gente precisa, e a gente não tem só o 
Deputado para nos representar, a gente tem várias 
pessoas que podem nos representar. O que eu quero 
colocar para vocês é a conscientização no seu 
voto, voto esse que vamos ter oportunidade de 
estar depositando nas urnas, neste ano, que é mais 
importante que uma eleição para o Município de 
Indaial. Porque é lá, em Florianópolis e em 
Brasília, que tem o dinheiro que vem para 
movimentar a economia.  

Muito obrigado a todos! Eu quero desejar uma 
boa noite especial a todos os indaialenses, o 
Deputado ainda não virou indaialense, mas vai 
virar indaialense ainda, não é, Deputado? 

E dizer, parabéns Indaial, pelos 88 anos de 
uma linda história! E parabéns aos atores 
principais que, na maioria estão aqui hoje, que 
são as entidades, os empresários e a população. 

Um parabéns especial a todos vocês, boa noite! 
(Palmas) 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Laércio Schuster) - 

Eu preparei um material, viu Rogério, para poder 
discursar, mas eu não vou poder usar ele nesta 
noite. Sabe por que Valentim? Eu acho que eu estou 
chegando próximo dos meus 50 anos, seu Ramiro, e a 
gente se emociona, estou extremamente emocionado, 
de coração mesmo! Porque essa cidade está me 
acolhendo, eu estou construindo grandes amigos, 
construindo família, e eu estou muito honrado de 
fazer parte, deste momento da minha vida, com 
todos vocês.  

Todos vocês estão demonstrando grandeza, 
humildade, e amor por um lugar que acolhe todos 
vocês, os seus filhos e toda a sua família. E, a 
partir desta noite, eu vejo que somos todos nós 



honrados de fazer parte deste momento que Deus 
está nos permitindo, não é? Então, gostaria 
profundamente de cumprimentar o senhor Prefeito 
municipal, em exercício, meu amigo do peito, 
pessoa pela qual eu tenho gratidão e admiração, 
nosso Vereador Flávio Molinari. 

Eu gostaria também de cumprimentar o 
Presidente da Câmara, Vereador Jonas, também meu 
amigo e Vereador Valentim, também o nosso amigo e 
Vereador Ramiro, as pessoas queridas pelas quais 
tenho extrema gratidão, que confiaram e 
acreditaram em mim antes de eu me tornar Deputado. 
Construímos uma relação política pura, 
republicana, construída com base de amizade, 
sinceridade, muito respeito, Vereador Diogo e a 
minha querida amiga Vereadora Fernanda.  

Também quero cumprimentar alguém que a 
política me ensinou a respeitar muito e mais ainda 
a ouvir e aprender, meu amigo ex-Vice-Prefeito 
Mário Withoeft, e aqui eu quero cumprimentar 
também o ex-Prefeito Luiz Polidoro, em nome dele 
cumprimento todos os Prefeitos, ex-Prefeitos, ex-
Vice-Prefeitos, as nossas autoridades do Poder 
Executivo, Legislativo, Judiciário.[Transcrição: 
Guilherme] 

Quero cumprimentar, em nome das nossas 
entidades, aqui do Município, representando a 
ACIDI, o senhor Renato, também representando o 
CDL, o senhor Ricardo, representando a OAB, 
entidade a qual respeitamos muito, na pessoa da 
senhora Caroline. Em nome dessas entidades, quero 
agradecer e parabenizar os nossos Clubes de 
Serviços que, como disse o nosso Prefeito e 
Vereador Molinari, eles se reúnem geralmente por 
afinidade, por amizade, e através desse encontro 
de almas, eles decidem promover, Pastor, atos 
cristãos para servir as pessoas, sem remuneração 
nenhuma.  

Então a essas entidades a nossa gratidão, o 
nosso reconhecimento, os nossos Clubes de 
Serviços, as senhoras da Oaset, da Rede Feminina, 
pessoas extremamente importantes no seio da 
comunidade. Assim como as nossas importantes 
Igrejas, onde, em torno delas, nasceram as nossas 



cidades. E sem esquecer a força dos nossos 
empresários, empreendedores e visionários. 

Aqui somos a terra do trabalho, da esperança, 
não abaixamos a cabeça, e nos momentos de maior 
dificuldade, a nossa região de origem alemã, 
polonesa e italiana, e por aí vai, junto com a 
força dos nossos imigrantes, conseguimos construir 
nesse local, há 88 anos, uma história bonita para 
Santa Catarina. 

É por isso que estamos aqui hoje, como 
representante de todos vocês, principalmente das 
nossas pequenas cidades, do Médio Vale do Itajaí, 
é um dever, é uma obrigação e uma gratidão enorme 
ao povo catarinense que nos dá a oportunidade de 
representá-lo na Assembleia Legislativa. Agradecer 
a cada um, e a cada uma, cada empresário, cada 
trabalhador, cada líder religioso, cada homem 
público, pois tenho certeza que, no seu tempo, fez 
o melhor para que Indaial chegasse aos 88 anos nos 
orgulhando como nos orgulha. 

Ouvimos aqui depoimentos de homens públicos, 
que nos deixam comovidos, porque trazem um 
pouquinho da sua história. E tenho certeza de que 
se cada um tivesse a oportunidade de conversar com 
a sua comunidade, e que tivéssemos principalmente 
a humildade de ouvir mais, nós iríamos entender, e 
eu sei que vocês que vieram até aqui para nos 
prestigiar, como as entidades, que estão sempre 
apoiando o poder público e os homens públicos, 
iríamos entender que a política é uma grande 
ferramenta de transformação social.  

No passado as pessoas tinham orgulho de fazer 
parte da vida pública, e eu tenho orgulho de fazer 
parte da vida política, porque acho que sou um 
produto de alguém que foi extremamente apaixonado 
por essa vida de servir, de se doar às pessoas, 
que foi meu grande espelho e incentivador, o meu 
avô. O único que três vezes foi Prefeito da Cidade 
de Timbó, com o qual aprendi que nem Governador 
compra de mim, que são os meus princípios e 
valores.  

Quando fui eleito, pela primeira vez, Prefeito 
de Timbó, com 33 anos, para quem conhece um 
pouquinho da minha história, eu tinha um sonho de 



criança de ser Prefeito da minha cidade. Mas as 
pessoas não me conheciam quase para ser eleito 
Prefeito de Timbó, mas conheciam a história da 
minha família, e eu dizia isso para as pessoas. 

Eu vejo as senhoras da Oaset, de Timbó, pelas 
quais tenho uma gratidão imensa, porque, no 
momento mais difícil, enquanto Prefeito, no 
Hospital aqui de Indaial, nos meus primeiros nove 
dias de Prefeito, várias crianças de Timbó 
nasceram, em Indaial, porque o nosso Hospital 
Oasepassava por uma grande dificuldade financeira 
e econômica. E as senhoras da Oaset ajudaram muito 
com seu carinho, trabalho, pegando todo aquele 
problema, e principalmente a responsabilidade que 
elas tinham, naquele momento, fizeram o que era 
possível para acolher as nossas famílias que 
precisavam de assistência hospitalar. 

Naquele momento, quando me apresentava como 
candidato, e levando o desejo de poder fazer, no 
meu tempo, enquanto homem público, para o bem e o 
melhor para a minha cidade, eu só dizia uma coisa 
para eles: Vocês não me conhecem, vocês conhecem a 
história da minha família, mas eu me preparei para 
estar aqui. Gostaria muito que pudessem confiar no 
que eu venho apresentar a todos, porque podem ter 
certeza de uma coisa, a honra da minha família eu 
não vou jogar no lixo, os meus princípios e os 
meus valores não são compráveis. E é isso que eu 
faço na minha vida pública até hoje.  

Nós, que vivemos na vida pública, só temos uma 
coisa que não devemos perder, e correr todo dia 
atrás, é justamente resgatar a confiança das 
pessoas na política e nos políticos, porque aqui 
somos nós, no nosso tempo, que podemos continuar 
construindo uma Indaial melhor para todos nós 
vivermos. Construir ambiente de negócios bom para 
os nossos empreendedores gerarem mais renda, 
poderem dar espaços para mais investimentos, 
emprego, construirmos, dentro do seio da nossa 
comunidade, pessoas interessadas em disponibilizar 
o seu tempo, por quatro anos, para servir as 
pessoas. E somos nós, os homens públicos, que 
fazemos isso. 



Devemos voltar a nos orgulhar de sermos homens 
públicos, procurar ir atrás do surgimento de novas 
lideranças para fazer parte do momento, porque as 
nossas entidades precisam do apoio, da proteção da 
coisa pública. Eu aprendi, como já disse, com o 
meu espelho, o meu incentivador, o meu avô, que o 
homem público, no passado, dava conselhos, tinha 
credibilidade, era fiel aos seus princípios.  

Será, Vereador Molinari, que alguém gostaria 
de ouvir o vosso conselho hoje? E será, Vereador 
Ramiro, o senhor que já passou por tantos momentos 
importantes, aqui na cidade de Indaial, na 
presença de outros Prefeitos, será que hoje a 
comunidade gostaria de nos ouvir? Será que vai 
encontrar a verdade em todos nós? E aqui também 
quero aproveitar e parabenizar o Prefeito André 
Moser, que tem feito uma administração muito 
competente. 

Eu acho que as cidades de Indaial e Timbó 
aprenderam nessa eleição de Deputados, e aqui a 
minha gratidão a todos vocês, que as duas cidades 
precisam caminhar unidas, precisam estar juntas, 
porque nós caminhando unidos, somos, depois de 
Blumenau, a grande força econômica importante do 
Médio Vale do Itajaí. Nós temos responsabilidade 
com os nossos irmãos e irmãs do entorno das nossas 
cidades.  

Eu tento, enquanto homem público, que vocês 
colocaram em Florianópolis, ser o melhor parceiro 
possível para as cidades de Indaial, Timbó, Rio do 
Cedro, Benedito, Rodeio, Apiúna, Ascurra, 
Pomerode, Benedito Novo. Assim sendo, dos 40 
Deputados que temos hoje, na Assembleia 
Legislativa, apenas 14 encaminharam para a cidade 
de Indaial Emendas Parlamentares. Portanto, de 40 
Deputados só 14! E desses 14, o Deputado Laércio 
mandou 40% do recurso para a cidade de Indaial.  

Eu me mantive firme aos meus princípios, aos 
meus valores, porque, na eleição, e o senhor tinha 
razão, veio cobrar isso de mim e eu disse: os 
investimentos e o meu trabalho vão ser, única e 
exclusivamente, para as pequenas cidades de Santa 
Catarina, o meu trabalho será para as pequenas 
cidades do Médio Vale do Itajaí. E quem acompanha 



o meu trabalho, no Parlamento Catarinense, sabe 
que é dedicado exclusivamente para cuidar, e fazer 
com que a Assembleia e o Governo do Estado sejam 
amigos do nosso Médio Vale, principalmente das 
pequenas cidades.  

 A minha gratidão a todos vocês, para não me 
alongar mais, por terem vindo esta noite, por 
terem vindo receber a homenagem do povo 
catarinense. Sintam-se orgulhosos, honrados de 
poder lembrar e levar para casa esse símbolo, que 
para mim, de coração, representa muito. Ninguém 
está aqui, e tenho certeza disso, para ter seu 
nome em placa, em uma obra, nós queremos, sendo 
políticos, empresários, ou do terceiro setor, ou 
de entidades e de grupos religiosos, queremos é 
estar guardado no coração das pessoas. Tenham 
saudades de nós, porque quando as pessoas têm 
saudades é porque deixamos coisas boas no seu 
coração e em sua memória. Então, para todos vocês 
são 88 anos de história que é dedicado a cada uma 
e cada um que construiu essa história bonita 
chamada Indaial.  

 Muito obrigado, muito boa noite! Vocês todos 
estão de parabéns! 

 (Palmas) 
 Eu também não poderia deixar de agradecer 

profundamente a nossa Assembleia Legislativa, aos 
funcionários que prepararam com muito carinho esta 
noite para todos vocês. Muito obrigado, Cleo, e a 
toda a sua equipe, pelo respeito e carinho por 
todas as famílias da cidade de Indaial.  

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 
de Indaial pelo Quarteto dos Arcos. 

 (Procede-se à interpretação do hino.) 
 A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com o seu 
comparecimento nesta noite. Antes de encerrar a 
presente sessão, a Presidência convoca outra, 
ordinária, para o dia subsequente, à hora 
regimental.   

 Está encerrada a sessão. [Transcrição: 
Taquígrafa Ana Maria][Revisão: Taquígrafa Eliana] 


